

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez.— Teléfono número 37.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MARTES, 20 DE JULIO DE 1926

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las 7:30 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## EN VISPERAS DE UNA ASAMBLEA

## Don Francisco Navarro y Velázquez de Castro, presidente de la Audiencia, nos habla del estado de la Prisión.

Va a celebrarse en breve una asamblea de Ayuntamientos del partido, para resolver, entre otros asuntos, el problema que plantea la actual cárcel de Salamanca. No queremos, en nuestro deseo de dar la mayor eficacia posible a esta nuestra humanitaria campaña, restra ni una sola opinión, ni un solo criterio, al informe que deberán tener presente las representaciones municipales, cuando se reúnan y traten de buscar remedio al mal que venimos acusando.

Si a esto se añade que el juicio que hoy damos al público, tanto por la elevada significación de la personalidad que nos lo facilita, cuanto por el plano ecuaníme en que se mueve su espíritu al enjuiciar el problema, es de aquellos que pueden considerarse imprescindibles, se justificará el que lo ofrezcamos a nuestros lectores antes de que, reunidos los Ayuntamientos, resuelvan sobre problema de tan capital como humanitaria trascendencia.

Don Francisco Navarro y Velázquez de Castro, ha tenido la amabilidad, que nunca le agradeceremos bastante, de preocuparse, así que tomó posesión de la presidencia de la Sala de Justicia, de la campaña emprendida por las autoridades y el pueblo salmantino para lograr se construya una nueva Prisión.

Uno de los primeros actos que ha llevado a cabo como presidente de esta Audiencia, ha sido visitar la Prisión provincial, para comprobar por sí mismo las deficiencias o insuficiencias que en la misma pudieran advertirse.

Nos enteramos de tal decisión cuando, en compañía de la Sala, estaba ya realizando.

A la salida, tuvimos ocasión de hablar con él unos instantes, y, a continuación, ofrecimos el autorizado juicio que la visita indicada le proporcionó.

La cárcel, desde los sótanos a las oficinas, ha sido cuidadosamente revisada por el señor Navarro.

Esta visita completa pocos presidentes de Audiencia, o quizás ninguno, la habían practicado hasta ahora, y quizás a ello se debe el que la cárcel de Salamanca continuara en las condiciones deplorables e inhumanas en que hoy se halla.

Era poco grato visitar inmundos dormitorios; salas donde ya, antes de entrar, un hedor insuperable obliga al visitante a huir; calabozos donde la vida se hace imposible durante unas horas solamente; comedores, inclusive, donde el más elemental sentimiento de humanidad impide hacer penetrar a nadie...

Sin embargo, don Francisco de Navarro, con las demás autoridades judiciales que le acompañaban, llevó a cabo la visita de todas las dependencias.

La impresión producida se deja entrever en las líneas que siguen, en las que la discreción obligada veda el tono de protesta que estado semejante provoca. No es el señor Navarro hombre cuya sensibilidad necesita espectáculos de esta naturaleza para decidir estados de ánimo que conduzcan a la acción.

Así se explica que, cuando ya terminada la conversación nos despedimos de él, a la descripción del cuadro añada el más firme y generoso ofrecimiento de contribuir con todas sus fuerzas a remediar el mal.

Su valiosa ayuda, unida a la que decididamente presta nuestra primera autoridad civil, y a la que esperamos de los alcaldes de partido, a cuya generosidad y espíritu de justicia confiamos el problema, dará éste resuelto favorablemente.

Salamanca lo necesita, y los más elementales dictados de la conciencia lo imponen.

JAM

—Acabo de visitar la Cárcel—nos dice el señor Presidente de la Audiencia—y el estado en que la encuentro me produce honda y dolorosa impresión.

No concibo que séres dotados de los atributos propios de la persona puedan ser reclusos en semejante local, que no reúne ni las más elementales condicio-

nes higiénicas, jurídicas, ni correccionales, que se requieren en cualquier centro de esta clase.

Desde los dormitorios, que parecen más propios para encerrar bestias que para descansar hombres, hasta la escuela y la enfermería, llenas de inmundicias y de malos olores, la Prisión no cuenta con una sola dependencia para los presos que sea habitable.

En el piso inferior, atarjeas descubiertas ponen en peligro la salud de los reclusos. En el superior, incluso en las celdas, la vida se hace imposible de todo punto.

—Desde luego, sin una gran reforma, que probablemente costaría a los Ayuntamientos más que lo que hayan de aportar para una nueva prisión, la actual Cárcel no puede ser humanamente utilizada.

Por otra parte, como usted sabe, se recomienda que los edificios destinados a prisión, se instalen, a ser posible, fuera y a alguna distancia de los centros de población.

La causa de tal medida debe buscarse en el deseo caritativo de que los reclusos tengan amplio y despejado campo en el que, a la par que se favorece su normalidad espiritual, encuentren el oxígeno y el ejercicio necesario para su equilibrio físico.

Y eso, como usted comprenderá, no es fácil hallarlo en el caso de una población donde los terrenos y las construcciones suben de precio extraordinariamente. Sin contar con que toda adaptación resultará siempre deficiente.

—Yo creo muy posible la construcción de una prisión de nueva planta en Salamanca.

Poco se necesitaría para ello. Si los Ayuntamientos del partido y la Diputación provincial se percatan de la transcendencia del mal actual, y ponen sus buenos deseos a contribución, no sería aventurado afirmar que Salamanca tendría en plazo brevísimo una nueva y moderna prisión, capaz de satisfacer las exigencias de la ciencia penal contemporánea.

Yo estuve de Magistrado en Logroño, y durante mi estancia en esta población, se planteó con éxito análogo.

Las autoridades llamadas a resolverlo no vacilaron, y puestos de acuerdo la Diputación provincial con los Ayuntamientos, lograron, en muy poco tiempo, que el Estado se decidiera a aceptar sus ofrecimientos.

Actuando yo de Presidente interino de la Audiencia, por estar encargado del Gobierno civil el propietario, don Mariano Cuesta, asistí en compañía del entonces Inspector general de Prisiones, don Fernando Cudalzo, a la colocación de la primera piedra.

Diez y seis meses después—aún actualiza yo en esa población—se trasladaban los presos del antiguo local a la nueva y ya terminada prisión provincial.

Para lograr esto no cabe andar con vacilaciones. El Estado subvenciona a aquéllos que muestran más decisión y no puede detenerse a discutir con los que vacilan.

Por mi parte, le aseguro que me pondré a disposición de cuantos intervengan con buena voluntad en este asunto, para resolver el cual no vacilaré en molestias ni sacrificios que puedan ser de utilidad.

Con este generoso ofrecimiento termina el actual Presidente de la Audiencia, su conversación con nosotros.

Pocos días lleva actuando en Salamanca, y los contados actos en que ha intervenido son buena prueba de sus elevados sentimientos de justicia y de caridad.

El ofrecimiento que dejamos transcrito, le hace acreedor al agradecimiento de cuantas personas aman el bien y a la Humanidad; y, nosotros, por nuestra parte, nos congratulamos de contar en esta campaña con tan poderosa ayuda.

### La permanente de Abastos

A las cuatro y media de la tarde y presidida por el Gobernador civil, señor Díez del Corral, celebró ayer sesión la Comisión permanente de Abastos.

Conforme a las facultades que le atribuye la ley, conoció y sancionó varios expedientes instruidos por la Inspección de abastos.

### Asamblea general de la Cooperativa de Funcionarios.

Según estaba convocada, esta entidad celebró ayer asamblea reglamentaria, presidida por don Teodoro Andrés, en ausencia del presidente de la Junta directiva, don Nicasio Sánchez Mata.

Leída el acta de la sesión y el balance del último semestre, que fueron aprobados, expuso el presidente el estado actual satisfactorio en gran manera de la sociedad.

La sección de pescadería aumenta. La de comestibles se encuentra hoy sin deuda ninguna, con casa propia, tienda surtida y una buena cantidad de numerario en reserva.

Además, en virtud de obra hecha en la casa, que los asistentes examinaron, el local queda en inmejorables condiciones y un piso de la casa inde-

pendizado y otro para ser muy pronto alquilado.

Un poco más de cooperación en los socios, a los cuales se les procurará el mejor servicio deseable, pondrá a la Cooperativa en un plazo no lejano, en caso de dar premio a los consumidores, sea cual fuere la forma de hacerlo dentro del más exacto cumplimiento de las leyes y del espíritu de las cooperativas, y, aprobadas algunas modificaciones del reglamento, se levantó la sesión.

### Notas del Rectorado

Al señor decano de la Facultad de Medicina se le remite certificación académica oficial de los estudios de don Antonio María Abrisqueta y Alvarez, procedente de la Universidad Central.

Para seguir estudios en esta Universidad, se ha recibido del señor director del Instituto de Burgos la certificación académica de haber terminado los de Bachiller don Ignacio López Salz.

### Junta provincial de Sanidad

Para mañana, a las seis de la tarde, está convocada el pleno de la Junta provincial de Sanidad, cuya sesión será importantísima.

Conocerá de varios asuntos dictaminados por la comisión permanente.

### La comisión permanente de la Diputación celebra sesión

Presidida por el señor García Tejado y con asistencia de los diputados señores Arenillas, León y Muñiz. Bustos, Rodríguez Paradinas y Rodríguez García, celebró ayer sesión la comisión permanente.

DIRECTOR DE LA BANDA PROVINCIAL.

Por unanimidad fué nombrado director de la banda provincial de música, don Francisco Sánchez Curto.

CAMINOS VECINALES. Acordó el estudio y proyecto de los caminos de Villavieja a Villares de Yeltes y de Villares de Yeltes a su estación.

DEVOLUCION DE DEPOSITOS. También acordó proceder a la devolución de los depósitos provisionales consignados por algunos contratistas de suministros de artículos de primera necesidad a los establecimientos de la Beneficencia provincial.

DISPENSARIO ANTIPALUDICO. Se acordó la cesión de varias habita-

ciones de la casa-cuna de Ciudad Rodrigo, para la instalación de un dispensario antipalúdico.

LICENCIAS, INGRESOS Y SALIDAS. Finalmente se concedieron varias licencias solicitadas por funcionarios de la Diputación, como asimismo se autorizaron algunos ingresos y salidas del Hospicio.

### EL SUCESO DE AYER

#### Un obrero se cae de un andamio

En las primeras horas de la mañana de ayer ocurrió un sensible accidente en la casa en construcción del señor Peix, emplazada en las eras de la Glorieta, que pudo determinar un luctuoso hecho, limitándose, afortunadamente, a lesiones de carácter reservado.

El obrero Miguel Juárez, de veintitrés años y domiciliado en Villares de la Reina, se resbaló del llamado pendolón, cayendo a tierra desde una altura de más cinco metros.

Inmediatamente, y con los cuidados requeridos por el accidente, fué trasladado Miguel por sus compañeros a la Casa de Socorro, donde fué curado por el doctor Juárez, asistido por el practicante señor Silva.

Se le apreció al paciente una herida contusa en el parietal derecho, una erosión en el brazo izquierdo y una fuerte contusión en la región lumbar.

Una vez curado, fué trasladado el herido, en coche, a su domicilio.

#### El proyecto de Hospital expuesto al público

Por espacio de diez días ha quedado expuesto al público, para oír reclamaciones, el proyecto del Hospital provincial.

Terminado ese período, sino se formulan reclamaciones, inmediatamente se procederá a la subasta de las obras.

#### Jardín del café del Pasaje

Programa para hoy:  
1.º Liri, pasodoble, Guerra.  
2.º Encore je t'aime, vals boston, Wosley.  
3.º El sueño de un vals, fantasía, Strass.  
4.º Luise Miller, fantasía, Verdi.  
5.º Walkiria, canto d'amore, R. W. G. ner.  
6.º La Piscina de Bado, marche, León, Sautillo y Vert.



SEGUNDO ANIVERSARIO  
DE LA SEÑORITA

# María Santos Rodilla Castro

que descansó en el Señor, el 22 de Julio de 1924

A LOS DIEZ Y OCHO AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Fernando Rodilla y doña Juana Manuela Castro; hermana, doña Fernanda; hermano político, don Vicente Rodilla González; sobrino, Manolito Rodilla y Rodilla; tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades y personas piadosas tan sensible e irreparable pérdida, le suplican eleven preces al Altísimo y asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se dirán: el día 22, en las iglesias de Padres Capuchinos y Padres Dominicos; a las ocho y media, los días 22 y 23, con exposición de S. D. M., en la capilla de reverendas Esclavas (Azafranal), parroquia de San Juan, de Béjar, Santuario del Castañar y Hermanitas de los Pobres, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

EN EL AYUNTAMIENTO

La reunión de la comisión permanente.

A las siete y media se reunió ayer tarde la comisión municipal permanente, presidiendo el alcalde don Florencio Sánchez, y asistiendo los concejales señores Lunar, García Gómez, Torres y Cárdenas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se concede el empadronamiento que solicita don Manuel Álvarez Morales.

Se aprueba la moción de la comisión de Fomento, proponiendo que las casetas de la feria de Septiembre se instalen en el paseo de las Carmelitas.

Se aprueban igualmente las solicitudes de don Leonor Fuentes y don Genaro Escrivano, pidiendo autorización para colocar cajones lavaderos en las márgenes del río.

Se aprueba el dictamen de la comisión de Policía, en la solicitud de don Ramona García Vicente, pidiendo autorización para instalar un kiosco destinado a la venta de verduras.

Se aprueba el dictamen de la comisión en la instancia de don Eustoquio Dieguez para instalar una gasolinera.

Se aprueban las tarifas presentadas, pero se niega la exclusiva, porque siendo las aguas del río de propiedad pública, no pueden concederse ni autorizarse estas concesiones.

Se conoce la instancia de don Patricio García Ascención, solicitando pertenecer al cuerpo de bomberos.

Se acuerda comunicarle que no hay plaza en la actualidad, y que, cuando la haya, lo solicite, a los efectos oportunos.

Se aprueba el dictamen de la comisión de obras en la cuenta que presenta la Electricista Salmantina, por el suministro de corriente para el abastecimiento de aguas.

Es aprobado también el dictamen técnico en el ofrecimiento de la S. A. Eka, para la colocación de fitos destinados a las fuentes de la población.

Se conocen, siendo aprobados, los dictámenes de la comisión de obras en las instancias de la superioridad del noviciado de las Hijas de Jesús para colocar una verja en el muro de cerramiento del edificio que ocupa dicho noviciado en el Puente Nuevo y en la instancia de don

Mariano Cobaleda, para reparar el ángulo de la casa número 14 de la Plaza del Peto.

Se aprueban los dictámenes en las solicitudes de don Angel Luengo, don Manuel Hernández y don Eduardo Jarrin, para reformar huecos en las fachadas de las casas de su propiedad.

Igualmente es aprobada la de don Francisco Pizarro, para cercar con un muro de cerramiento un solar de su propiedad, situado en el barrio de las Delicias.

Se aprueba el dictamen de la Comisión en la solicitud de don José Guervós, para reformar la armadura de su casa.

Se aprueba la liquidación general de las obras de la casa para el guarda de la Alamedilla y que asciende a 9.882,56 pesetas, 24 menos de las presupuestadas.

Se aprueba la liquidación de las obras de reconstrucción y arreglo de un muro en el edificio de la Merced, cuya cantidad asciende a 3.000 pesetas.

Se conoce el informe del interventor municipal en el expediente relativo a la construcción de una caseta sanitaria en la puerta de Toro, acordándose que se autorice la adjudicación lo más rápidamente posible de la obra.

Se aprueba la comunicación del agente ejecutivo relacionada con el servicio de recaudación de arbitrios.

Se conoce una circular del Ayuntamiento de Valladolid invitando a su excelencia al congreso del trigo, aprobándose, a propuesta del señor García Gómez, que se nombre una comisión que represente al Ayuntamiento de Salamanca en dicho congreso.

La Comisión Permanente se da por enterada de las circulares del Alcalde de Madrid, como presidente de la Unión de Municipios españoles, y de otra relacionada con la construcción del monumento a Cervantes.

Se da lectura a la comunicación del presidente del comité ejecutivo de la expropiación de la ciudad y la vivienda moderna, acordándose ponerse al habla con los presidentes de la Diputación, de la Cámara de Comercio y un representante de la prensa local, que constituyen

el comité y estudie el modelo de vivienda moderna.

Se conceden los permisos que solicitan los funcionarios don Luis Nodal y don Antonio Sánchez, siempre que quede convenientemente atendido el servicio.

Se da lectura al dictamen de la comisión de Obras en el ofrecimiento de los herederos de don Francisco Peix, relacionado con la expropiación de terrenos de su propiedad situados en las Eras de la Glorieta.

Dicho ofrecimiento consiste en ceder los terrenos de que se trata en la cantidad que el arquitecto municipal valde.

Se da lectura a un escrito de la Caja de Previsión Social, poniendo a disposición del Ayuntamiento 1500 pesetas con destino a las colonias escolares.

Intervienen varios señores concejales para hacer un caluroso elogio de la Caja de Previsión proponiéndose un voto de gracias que se acuerda por unanimidad.

Se acuerda que la comisión estudie el número de ejemplares que se pueden adquirir del libro «Historia del Barco de Avilas», ofrecido al Ayuntamiento.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Lunar pide mayor vigilancia en la Alamedilla, para evitar que los salvajes se entretengan en destruir los vasos colocados en la fuente pública allí colocada.

El señor García Gómez solicita cuarenta días de permiso.

El señor Lunar pide para el señor Calama un mes de permiso, y el señor Cárdenas dos meses para el concejal don Juan Maté.

A las ocho y veinte se levanta la sesión.

El campo de experimentación de Macotera

Sin descansar, después de su regreso de Logroño, el gobernador civil marchó ayer tarde, acompañado del ingeniero jefe del servicio agrónomo provincial señor Mirado, para inspeccionar el campo de experimentación de Macotera.

Fueron recibidos por las autoridades y una vez examinado y del que hicieron grandes elogios, emprendieron el regreso a Salamanca, después de haber sido obsequiados con un refresco.

CORONAS

Funeraria del Carmen, Zamora, 59. p.

«El Adelanto» en Peñaranda

En esta época todos los años tengo que hacer un paréntesis para dedicarlo al negocio y éste sólo es el motivo de extrañar las noticias, causando así, de esta manera, un favor a los lectores y con beneplácito del director de EL ADELANTO.

Con el fausto motivo de la festividad onomástica de su bellísima hija Carlina, recibieron en su elegante morada los señores de Bermúdez de Prescedo a lo más selecto de la buena sociedad peñarandina.

Con exquisita delicadeza hicieron los honores de la casa, don Pío Bermúdez y su señora, doña Emilia M. de Bermúdez de Prescedo, rivalizando en las atenciones dispensadas a los reunidos, sus encantadoras hijas Paquita, Carlina, Emil y su hijo Pío.

El elemento femenino estaba representado por el grupo bello y distinguido de las elegantes señoritas Concha, Flora, Angeles y Adela Bernaldez, Isabel y Carlina Marcos, Angelinas Junquera, Angeles y María Pérez Baldomeira González, Teresa Montero, Josefa González, Luisa Coll, Marina Sánchez, Catalina Berbero y otras muchas que confiamos nos dispensen no recordar sus nombres en este momento.

De jóvenes, entre otros, José Peña, Anselmo M. Castor, Urbano Dieguez, Antonio A. Cedrón, Francisco Trifón y Manolo Junquera, Joaquín Criado, Areálio Marcos, Jesús y Julio González, Jerónimo Galán Brascero de la Torre, etcétera.

Fueron obsequiados con dulces y licores todos los reunidos, y durante un buen rato, que lo pasaron agradablemente, hicieron música al piano don Francisco Pérez, y al violín el joven Julio González bailando hasta las once de la noche, saliendo todos complacidos de la encantadora reunión.

Ha marchado cumpliendo órdenes superiores a la provincia de Valencia, la que ostentó por mucho tiempo el cargo de superior de las Hijas de la Caridad, en esta ciudad, Sor Modesta López.

El sábio trato, la inteligencia y la bondad de esta hermana, la hizo agradecerse con todas las personas de esta ciudad, que lamentamos su ausencia, porque nos vemos privados de los servicios que fueron siempre muy útiles en

el benéfico establecimiento que ha sido, desde que las hermanas lo regentan una institución en la que Sor Modesta ha colaborado con las demás religiosas beneficiando a Peñaranda.

—Ha sido inusitada y elogiada favorablemente la exposición de labores de la escuela de niñas pobres de la Encarnación, que dirigen acertadamente las Hijas de la Caridad.

—Ha celebrado por vez primera el santo sacrificio de la misa, en la iglesia de San Miguel, el presbítero peñarandino don Luis Flores Jaen, siendo padrinos seguros don Jesús y doña Josefa Flores, hermanos del celebrante, y eclesiástico, el doctor don Angel Tabernero Bantista, párroco de Macotera.

Ocupó la cátedra sagrada don Santos Gutiérrez Flores, y los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete, en el Café y Hotel del señor Burragán, cuyos salones estaban bellamente adornados con plantas y flores.

El renombrado café de la Amistad, de don Norberto H. Hidalgo, ha sido decorado recientemente, dando un aspecto de limpieza sencillez y gusto, que elogian sus clientes y el público en general.

En el hotel del señor Burgueño, según nos dicen, se celebró la inauguración de los tres aristocráticos que tendrán lugar todos los martes, y al que concurren personas de la distinguida sociedad peñarandina.

Los asistentes salieron satisfechos del menú que se les brindó, y durante algunas horas cultivaron el arte de Tersipocras.

—Para el colegio de San Miguel han sido adquiridos un cráneo y un oído plástico desmontables, que se dedicará a las salas de estudios.

—Por ausencia del oficial de Telégrafos, don Ramón Valle, que ha marchado con su señora, doña Josefa González, a Retortillo, ha sido considerada limitada la estación telefónica de esta ciudad, durante el tiempo que referido señor preste servicios en dicho balneario.

—Don Candido Ledezma, querido amigo nuestro, ha tomado este año las varas de la mayoradomía del Carmen.

—Regresaron a esta ciudad don Fernando Bernaldez, su bella hija Flora y su hijo don Fernando Bernaldez Avila, estimados amigos nuestros.

—Marcharon para San Sebastián, don Félix Gómez Basco y su señora y para Alba de Tormes, don Sinfonso Nodal y su señora doña Librada Noyo.

—Se encuentran en Vitoria, pasando una temporada con sus hermanos, la esposa e hija de nuestro querido amigo don Lorenzo A. Camisón, doña Josefina y doña María A. Camisón.

—Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la esposa de don Vicente A. Cedrón, doña Angeles de la Torre.

—También ha visto aumentada la felicidad de su hogar con el nacimiento de otra hermosa niña, la esposa de don Arturo San Feliciano, doña Antonia Sánchez.

—De Toledo ha regresado con el real despacho de alférez, el joven don Bernardo de la Torre, hijo del procurador de los tribunales don Ignacio de la Torre.

—Ayer estuvo en esta ciudad el reputado doctor don Agustín del Cañizo, que pasó unos momentos con su dilecto amigo el médico forense don Luis de Dios.

—También permaneció en esta población unas horas en la morada de don Jacinto Morfíngio, el renombrado doctor don José Bou kib, médico de una importante clínica de la Casa de Maternidad de Madrid, cuyo señor pasa con su distinguida familia por diversas poblaciones del Norte y del extranjero.

—De Madrid regresó nuestro amigo don Custodio Morfíngio.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el joven abogado del Estado don Pedro María Serrano Pedercasas, que viene destinado a la península.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Portugal, don Joaquín de Artega y de Vargas, y señora.

—Para Caxton, la señora y niño del comerciante y teniente alcalde don Manuel Cárdenas.

—Para Jaca, el ayudante de obras militares de esta Comandancia de Ingenieros don Valentín Gordo.

—Para San Sebastián, don Jesús Valla Moreno y familia.

—Para La Coruña, don Fernando Morata.

—De Castillejo de Azaba, para Tiradous de la Vega, don Cándido Polo, maestro nacional.

—Para Madrid, las distinguidas y bellísimas señoritas Carmén y Consuelo Cambón Casson.

—Para la corte, los industriales de esta plaza don Ramón Martín, don Francisco Serena (Xico), don Ramón Lozano y don Francisco Delgado.

—De Puebla de Azaba, para La Vellés, don Santiago Rincón.

—De Desargamilla (Cáceres), para Añover de Tormes, don Melquíades Rodríguez Santos.

—Para Retortillo, la señora viuda de don Luis Alonso Nieto e hijos.

—Para San Sebastián, doña Isabel Sánchez, viuda de H. Rodríguez, acompañada de sus bellas hijas Consuelo y Cándida.

—Para La Coruña, la señorita Marcelina Ceño con su sobrina Anita.

—De Iturre de Huebra para el Castañar, don Hermógenes Porras y familia.

—De Burgos para Horcajo Medianero y dehesa de Sañcho Pedro, doña María Vicente Espinal, esposa de nuestro buen amigo don Joaquín Lucas y Luc, s, perteneciente al cuerpo de Oficinas Militares.

—Han llegado: De Ciudad Rodrigo, don Joaquín García Mayor y señora.

—De Madrid para Piedrahíta, la excelentísima marquesa de A. baída.

—De Fuent de San Esteban, nuestro activo correspondiente don Rafael González Mesa y su esposa doña Lidia Mateos, in estros nacionales de dicha localidad.

—De Cáceres para Madroñeros, don Julio Tirado Gil.

—De Castil de Vera (Palencia), don Timoteo Gutiérrez.

—De Canarias, el joven abogado del Estado don Pedro María Serrano Pedercasas, que viene destinado a la península.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

—De Madrid, el piloto aviador don José Luis Albarrán Reyes.

Balneario de Arnedillo. AGUAS - BARROS ESPECIALISIMOS. reumatismo en todas sus formas, gripe mal curada, heridas, fracturas, etc. Hotel del Balneario: Nuevo pabellón todo confort. - Automóviles estación Calahorra. - 15 Junio a 30 Septiembre. 40-10

Bici Clotas. CASA MINAMBRES. Venta. Alquiler. Reparación. Accesorios. ZAMORA, 24 Salamanca.

Holland América Line ROTTERDAM. SERVICIO CUBA - MEXICO. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERA CRUZ y TAMPIO.

De Bilbao, el 27 de Julio; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Gortúa, el 30; y de Vigo el 31, el vapor SPAARNDAM.

De Bilbao, el 5 de Septiembre; de Santander, el 6; de Gijón, el 7; de Gortúa, el 8, y de Vigo el 9, el vapor LEEERDAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 541,65; Vera Cruz y Tampico, 584,90 (Incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Compañía, Vico, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4, y 6 literas, completamente independientes.

Los mejores y más económicos Zapatos de lona con piso de goma. Exija siempre esta marca: ABC MARGA REGISTRADA EN

La Revoltosa Plaza del Mercado, 1 y 3 Y Casa Cervigón DOCTOR RIESCO, 63. Encontrará usted el mayor surtido y a precios de fábrica. mt. y j.

AUTOCAMIONES U. S. A. «LIBERTY» Stock completo de piezas de recambio. - Agencia exclusiva para España ANGEL VIVANCO VLOANO, 20, BILBAO

MEDIAS TAKY irrompibles a 4.95 y 6 pesetas par. SON LAS MEJORES ALMACENES Jesús Rodríguez López PLAZA MAYOR, 33 y 34 mt y v

Compañía Naviera Stinnes. (HUGO STINNES LINIEN) HAMBURGO Servicio regular de vapores correos alemanes de Vigo al Brasil y Río de la Plata. PRÓXIMAS SALIDAS para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. El día 2 de Agosto, el vapor ARTUS admitiendo pasajeros de tercera clase de camarote y tercera clase. Precio en tercera clase de camarote, pesetas 622,95. Precio en tercera clase, 587,95. Dñes.

Nuestra Sra. del Carmen FUNERARIA - p. El prelado en las escuelas de San José. Lo mismo que hace unos días nuestro prelado visitó la escuela de San Juan Bautista, presenciando los ejercicios de los niños, ayer lo hizo a las de San Juan; permaneciendo bastante tiempo admirando el progreso cultural de los niños. Su director fue muy felicitado por el doctor F. Uto Valiente, que salió satisfechísimo del estado docente de los alumnos. Sección marítima. Núm. 2, VIGO o a don Manuel H. Montero, en VITI-GUDINO (Salamanca). Teléfono 584. - Telegramas: «Stinnavigaro» 7-2-6

José Gómez Tejedor. BADAJOZ. Proveedor de la Real Casa y exportador a toda España de los selectísimos cafés y tés de «LA ESTRELLA». Esta marca es la más antigua de las nacionales de café, la preferida del público en general por su especialísimo procedimiento de tueste patentado por veinte años. 60-1-17

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA Pérez Pajal, núm. 9. SALAMANCA CONSULTA. 60-1-17

Sanidad Médica. Por la Inspección provincial se ha dado traslado al Colegio Farmacéutico, para que informe sobre su legalidad, el anuncio de la vacante de farmacéutico de Miranda del Castañar. Por no atenderse a lo preceptuado, se ha devuelto al alcalde de Lumbrales, por tercera vez, el anuncio de la vacante de médico. Se remiten al gobernador los anuncios de las vacantes de farmacéuticos para su inserción en el «Boletín Oficial», de D.ñinos de Salamanca y Frades, y la de médico de Pezraza de Alba.

ZAPATOS LONA, PISO GOMA, CABALLERO, BLANCOS, CAFE Y NEGROS EL PRECIO MAS ECONOMICO Zapatería del Corralo Núm. 11 - MICÓ - Núm. 11. mt y d.

SANDALIAS...! Desde 2,50 pesetas par LAS MEJORES Y MAS BARATAS DURACION GARANTIZADA Los calzados EUREKA son los mejores y más económicos. ¡No paguéis caros vuestros calzados! Esta casa vende a precios más reducidos que en fábrica. Examine los modelos que presenta la CASA «EUREKA» Salamanca - Calle de Zamora, 15 (Frente a las Jesuitinas) - Teléfono 407 mt.

Se arriendan dos bonitos piscos para poca familia, con agua, luz y retrete, rentando de 60 a 70 pesetas, en la calle Zamora, 45. Informarán en el principal de la misma casa. 4-1. Se venden dos casas, con corral, tenada, agua, produciendo muy buenas rentas, en la calle primera paralela de la Avenida de Campoamor. Informar, en el Depósito de aguas, don Segundo Díez. Ama de cría, se necesita para criar en razón, San Pablo, 78, Salamanca. Venta de encinas. En la dehesa de Galdámez, legos de Crespes, distrito municipal de Larrodigo, partido de Alba de Tormes, se venden 1.261 encinas, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el Palacio de Monterrey, Salamanca. 8-6

LA INTERPRETACION DE UNA OBRA

EL MONUMENTO A GABRIEL Y GALAN

Una carta de su autor, Juan Cristóbal.

Juan Cristóbal, el notable y laureado escritor granadino, uno de los jóvenes artistas más representativos del arte escultórico español...

Nos parece oportuna esta leal y espontánea manifestación de Juan Cristóbal. Su obra, imponderable de modelado, de expresión, de vida y de acierto...

Precisamente, ayer, con Fernando Lcar y Julio Ibáñez, visitamos el monumento, a falta de trabajos de jardinería, asientos y colocación de las dos figuras simbólicas...

May distinguido señor mío: Próxima la fecha en que han de ofrecerse al aprecio y contemplación de los salmantinos las figuras que por honoroso encargo de la Comisión organizadora trabajé para el monumento a Gabriel y Galán...

Señor director de EL ADELANTO

Convenientemente estas manifestaciones para desvanecer ciertos prejuicios que, alentados por el silencio de quien podía disputarlos, pueden extravíar a la opinión salmantina...

Con la lectura posterior de la obra completa del vate castellano, a la que sólo me había acomodado por sus ventanillas más popularizadas y famosas...

Bien pronto eché de ver, auxiliado por tan autorizados guías, que dentro de la obra de Galán, afluyen en ella, como las dos corrientes más caudalosas de su verbo poético, la sencillez, siempre presente en sus mejores versos...

He querido, pues, que al lado del poeta le acompañe en su monumento no las evocaciones escultóricas de la moza campesina y de la esposa muerta como temas individuales, sino la representación de aquellas dos corrientes sentimentales que...

Esto es lo que me interesa decir a los salmantinos, y así lo digo torpemente, por estar más habituado a esgrimir el peado cincel que la pluma leve.

Con las gracias por la inserción de estas cuartillas, le saluda cordialmente, Juan Cristóbal.

Con las gracias por la inserción de estas cuartillas, le saluda cordialmente, Juan Cristóbal.

Carreras de los tranochadores

Morrocotudo fué el susto que a las dos de la madrugada de ayer sufrieron los tranochadores y paseantes que se encontraban en la Plaza Mayor.

Había que verlos correr en todas las direcciones, como si se tratara del bombardeo de la plaza de Verdín.

Estas carreras, señores, se produjeron por la explosión de un cohete o petardo de los que hacen estallar los niños las noches de verbena o en las procesiones.

Por otra parte, los corredores eran detenidos por los agentes de la autoridad, como presuntos autores de tan inocente como inofensiva broma.

Todo se redujo a que en el ángulo que forman los portales de la Plaza Mayor, a la entrada del Corriño, había explotado el cohete que dejamos dicho.

Por fin, todo se tranquilizó, tomando los paseantes algunos vasos de agua y antiespasmodicos, por el susto que habían sufrido, considérandole como el precursor de la muerte.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy: De cinco a seis de la tarde.—Noticias de prensa.—Intermedio.

Concierto por la orquesta de la estación.

De nueve a once de la noche.—Bolsa, noticias de prensa y mercados.

Concierto por la orquesta.

El sexteto: «Madrid» (tango). Marco Antonio.—«Carpicho Andalu» (bolero). C. M. Packer.—«La Viejecita» (selección) Caballero.

Solo de violín «Taxis» (meditación), Muzener, por el señor González.

El sexteto: «Sheizeo Andante», extractivo (para violín, piano y violoncello). Robert.—«Por tu culpa» (tango), M. Jovás.

Bitábulas por la orquesta de jazz band.

Regreso del Sr. Gobernador

Por la mañana regresó ayer el Gobernador civil, posicionándose seguidamente del mando de la provincia.

Hasta la noche recibió diversas visitas y comisiones.

P. Jerónimo Machín, hablando elocuentemente de las excelencias de Augusto Sacramento.

La capilla, compuesta por los niños de la escuela de San José y dirigida magistralmente por el profesor señor García-Bonait, cantó una preciosa misa.

Por la tarde salió la procesión, que recorrió la Ronda de Sancti Spiritus, calles de la Rosa, Eoy Balón, Plaza de San Juan y Cuesta de Sancti Spiritus, entrando en la iglesia a las nueve de la noche.

Se erigieron bonitos altares en los portales de las casas de don Manuel Ambrósio y don José García Revillo y de las distinguidas y respetables señoras doña Mercedes Hernández viuda de Vía, viuda de Zacañas Díez y de la excelentísima señora condesa de Crespo Rescón.

La fachada del palacio de la condesa estaba perfectamente iluminada con bombillas eléctricas.

Llevaban el palio los señores don Daniel Castro, don Angel Cuesta, don José García Revillo, don Fernando Sánchez Argos, don Manuel García Herrero y don Valentín García.

El tránsito de la procesión lo amenizó la banda provincial.

LA HORA SANTA

Mañana celebrarán la fiesta mensual de las señoras de la Acción Católica en la iglesia de la Clerencia.

A las ocho será la misa de comunión en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las siete y media, La Hora Santa, con exposición mayor del Santísimo.

ESTANDO PESCANDO, SE CAE Y SE MATA

Sobre las diez y seis horas del día 17 se tuvo conocimiento en la casa cuartel del puesto de Villavieja que en las inmediaciones del río Huebra, y en el sitio denominado Cazo Oscuro, se hallaba un hombre muerto.

Inmediatamente, el cabo Nicolás Calvo Hernández, con los guardias Joaquín Robles, Miguel Vicente y Manuel Bañeros, se encaminaron al lugar del suceso, en cuyo sitio se encontraba el juzgado municipal de Villares de Veltes con el médico titular don Julián Pierra Riesco, por pertenecer el lugar donde se encontraba el cadáver a término municipal de dicho pueblo.

Procedida a la identificación del cadáver, éste resultó ser el del vecino de Villavieja, Miguel Rodríguez Martín, de setenta y seis años, viudo y de profesión jornalero.

El cadáver se encontraba a unos diez metros de la orilla del río, tendido boca abajo y vistiendo solamente la camisa.

Proximamente al desgraciado Miguel se encontraban las demás prendas de vestir y varios efectos de pescar.

Según reconocimiento efectuado al cadáver por el médico don Julián Pierra Riesco, la muerte debió producirse al resbalarse el infeliz Miguel de la piedra donde se encontraba pescando y dándose un fuerte golpe que le produjo una extensa herida, con hundimiento de la región

frontal y gran hemorragia, siendo su muerte instantánea.

En vista de todo esto, y según las órdenes recibidas del Juzgado de instrucción de Villavieja, se procedió al levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Fabricantes de tabaco detenidos

Los agentes de policía don Jerónimo Roldán y don Toribio García realizaron la detención de dos improvisados fabricantes de tabacos llamados Nicolás Ferrero González (el Antallá) y José Maldonado Sainz, el primero de Granada y el segundo de Linares (Jaén); los cuales con distintas divisas o marcas se dedicaban a expender libras de tabaco, como si fuera habano.

Los referidos agentes los detuvieron por sospechosos en la calle Ramos del Mánzano, e interrogados dijeron que accidentalmente residen en el Parador del Manco.

Todos se encaminaron a la residencia indicada, donde practicaron un detenido registro en la habitación que ocupaban, encontrando siete libras de tabaco con las cubiertas de distintas marcas habanas.

Asimismo había una caja de cartón que contenía una prensa de madera y un mazo, varias cubiertas y etiquetas de tabaco habano y una pequeña cantidad de tabaco picado.

Dijeron también los detenidos que las libras no procedían de las fabricas que marcaban, las cuales las confeccionaban en los domicilios de la prensa ocupada y con tabaco picado que compraban en los estancos.

Los detenidos con el tabaco aprehendido fueron puestos a disposición del Delegado de Hacienda.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas fueron hechas en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Miguel Cordero Belda, Florencio Borroguero Adrados, Carmen Rivero Alarcón, Carmen Grifón Carrechenca, María Pérez, Carmen Galia González.

Defunciones.—Cristina Montalvo Gascon y Valentín Colomé Tardáguila.

LA COLONIA ESCOLAR Su marcha a Candelario

La primera expedición, compuesta de 25 niñas y 25 niños, salió el domingo, en el tren de las cinco de la tarde, para Candelario.

Desde las tres y media, el infatigable y celoso inspector provincial de primera enseñanza, don Eulalio Escudero, se encontraba en la estación, para preparar y ordenar todo lo relativo a la colonia escolar y con la cual marcha para dirigir e inspeccionar su alojamiento.

El sábado y para recibir en Candelario, se trasladaron a dicha localidad los concejales don Jesús Rodríguez y don Agustín González y el secretario don Emigdio de la Riva.

Antes de partir el tren se encontraban en el andén, las familias de las niñas y niños que se marchaban.

También salió a despedirles una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde don Florencio Sánchez, y formada por los concejales don Juan García Gómez don Pedro García Vaca, don Enrique Martín Barrocal y don Miguel Martín Segurado.

El inspector de primera enseñanza, don Andrés García Martín y los profesores, don Ludovico Corbo, don Feliciano Manso, don Francisco Granados y don Marcelino Juan.

Para evitar precipitaciones, el señor Escudero, asistido de la maestra doña Consuelo Herrero, de los maestros don Rafael Otero, del barrio de la Prosperidad, y don Hermenegildo González, de Macotera, que son los que estarán al frente de la Colonia, acomodó convenientemente a las niñas y niños en un departamento de tercera clase.

Todos vestían el delantal y las alpargatas que les había regalado el Ayuntamiento.

Las niñas y niños que marcharon son: Matilde Rodríguez Coco, Amalia García Manjón, Fidela Quintanilla Villoria, Brígida Cruz Manjón, Manuela Agudo, Agustina Martín Galán, Serapia García Pérez, Florencia de San Zacañas, Alfonso Martín Villardón, Antonia Val Jarifa, Angela González Merchán, Clotilde González Grande, Rosa García Manjón, Angela Pérez Hernández, Teresa Simón Rollán, Angeles Domínguez Gábriz Eugenia Domínguez Hernández, Isabel Baco Juárez, Pilar Andrés, Teresa Pérez Rodríguez, María Marcos Hernández, Emeilda de Alvarez Martín y Amalia Sánchez Polo.

Lidoro Montero Alonso, Amable Prieto, Rafael Rodríguez García, Srapio García Sánchez, Florencio Calderón Flores, José Martín Moronta, Francisco Vanduciel, Lidoro Martín Villardón, Manuel García Rivas, Lidoro Humana, Paulino Borrigo, Luciano Hernández Marcos, Antonio Marcos Martín, Victoriano Muñoz Alvarez, Pablo Hernández Rodríguez, Tomás García Mearro, Eladio Hernández Sánchez, Sebastián Sánchez Herrando, Francisco Juanes Hernández, Amado Santos Juanes, Félix Torres ga, Manuel Robles, Ramón Pacheco Pacheco y Pedro Luis Mulas.

Al arrancar el tren las vocerías infantiles acompañaban a Salamanca al Ayuntamiento y al profesor señor Escudero.

El festival taurino del domingo

Una charlotada en serio y una becerrada en broma

Tres bravísimos becerras.-Cogida del torero bufo, Charlot.-El desenjaule de los seis erales que han de lidiarse el día de Santiago Apóstol.

Híme aquí, lector, metido en temas taurinos. ¡Dios me coja en buena hora!

Pero antes espero sepa disculpar todos cuantos errores pueda hallar en esta perodia de revista, aunque haya sido también, otra perodia o simulacro de corrida el festival que nos sirvieron el domingo.

Claro que, inmediatamente, encontrará las faltas en todas cuantas informaciones se publiquen, habiendo de toros en las columnas de este diario, porque ya está acostumbrado a saborear con deleite, tanto como la corrida misma que presenciaste, la revista maestra, exquisita y competente de nuestro camarada El Timbalero, que no está el hombre por asistir a estos menesteres de tan poca monta.

Pero la cosa no da más. Por hoy, contentare con lo que buensamente saiga de esta pluma mediocre y a esperar... a esperar... que ya está cerca Septiembre y entonces encontrará lector, todo cuanto apeteciera y sea de tu agrado ¡Corridos en serio y crónicas de El Timbalero, ¡antes una fiesta digna no le hace salir de su retiro!

LA CHARLOTADA

A pesar de que en los carteles se anunciaba como base principal de la cuadrilla madrileña, Charlot, Machuca y su Botones la gracia inimitable, esta tuvieron los toreros bufos que dejarla para otra ocasión.

Todo eso de la suerte de Charlot, el fox-ot y alguno que otro truque-ito, no dudamos que lo hagan con inofensivas becerradas; pero ante los tres erales que don Antonio Luis Encinas, de Ledesma, envió, la lidia cómica, que se esperaba, se convirtió en una becerrada con todas las de la ley, con tal cual destello de una gracia a medias que apenas nos hizo sonreír.

No con esto queremos quitar mérito a la cuadrilla Charlot, Machuca y su Botones, no; sino al contrario, reconocer en ellos arte y sobre todo valor, voluntad y unos deseos de esgrador enormes.

Pero el ejecutar filigranas, torrear grotescamente e imitar al Calvo, eso no puede hacerse con tres becerras, bravos, nerviosos y que tiraban a dar como los del domingo.

En el primer eral de la tarde, gordo, bien presentado y muy bravo, la cuadrilla madrileña intentó hacer algunas monedas, que a veces les salieron bien, escuchando grandes aplausos.

Con la muleta, Charlot, quiso imitar a Rafael, pero nos parece que lo imitó demasiado real.

Pegaba el eralito... Entra a matar y da media buena, apuntándole muy bien con la mano izquierda.

En el segundo, igual que el anterior y que se iba al bulto, ya la cosa cambió un poquitín más de aspecto y hubo que contentarse con tal cual suerte grotesca, pero siempre ya, en los terrenos de la defensa que exigía el becerro.

La COGIDA DE CHARLOT En uno de los momentos en que Charlot intentó agarrar al toro por los cuernos, este lo derriba al suelo, dándole una fenomenal patía y ocasionándole un puntazo muy profundo en la comisura del brazo derecho.

Ingresa en la enfermería, no pudiendo continuar la lidia.

Machuca termina con el eral de media contraria y un descabello.

Tercero.—Un poco menos bravo que sus hermanitos, Machuca, picado por unas frases de un espectador, es á cósico y muy temerario.

Ejecuta con el becerro toda clase de suertes cómicas y valientes, dejándose coger, pero peligrosas por la calidad del eral, escuchando grandes aplausos.

Entra a matar, sericito y como los grandes, y agarra una estocada buena, descabellando al segundo intento. (Ora-ción).

El público pide la oreja y el presidente se la concede.

¡Bien, muy bien, amigo Machuca! E. Botones... trabajador.

Todos los becerras fueron ovacionados en el arrastre.

Y vamos con... ¿o serio? Síte he de ser franco, lector, al ir el domingo a la plaza me hice la ilusión de que presenciaria parte de una becerrada que me hiciera recordar algo parecido, aunque en pequeña escala, de aquellas en que alternaban Chicuelo, La Rosa, Ambrós y el malogrado Granero.

Pero he aquí que me encuentro con dos pollos que ya tienen esponeas y que en lugar de dos erales adelantados salen por los chiqueros dos novillitos con sus arrosos y sus buenas defensas.

Para los veteranos Lstas y Zamarreño, claro que «aquello» no era nada, con paradas con las «catedrales» que les echan por los pueblos; pero como des-conocíamos tanto a Luis Díez (Madrileño) y a Manuel Qrvedo (El Chico del Oeste), no podíamos saber si aquello era «mucho».

Pero tanto el uno como el otro, ya deben de haberlos visto más grandes en sus alternativas por las plazas pueblerinas.

A Luis Díez, sin duda, al pasar de las capeas de los pueblos a tomar parte en alguna piza de «spotis», no se ha preo-

cupado de que hay que aprender alguna «mita» de arte y de dejar esas posturitas ridículas.

Valiente, es valiente; se acerca mucho y tuvo momentos en que se le apiadío, pero siempre entre risas.

Hay que estirarse ¡poliz!, y con esa voluntad y ese valor quizá se llegue a algo positivo.

Manuel Qrvedo, el sobresaliente de eipada y a nuestro casi paisano, es otro paralelo al Madrileño; pero este tiene que corregirse aún mucho más, e igualmente no hacer esa posturita y esos ademanes de circo, que no gustan.

Por eso, lector, de aquel destello de becerrada que yo esperaba, no presencié más que una burda y tradicional capea de pueblo, con dos toros de muerte.

El primer novillo negro, bien presentado, después de alguna indisición, lo saludó el Madrileño con unas verónicas que, por el stan del hombre en lucirse, se aplaudían.

El Lstas y Zamarreño, muy bien con los pitruques.

Con la muleta el diestro no hace más que dar unos trapazos por la cara. El toro está minúsculo.

Entra a matar y da un pinchazo en hueso, otros tres más y por fin larga una atravesada que mata.

En el segundo, la capea está en su apogeo.

El espada y el sobresaliente se quitan el toro el uno al otro, presenciando algunas verónicas buenas y valientes que a ellas mismas pudieron saber cómo las ejecutaron.

Las posturas inenarrablemente de comicidad, se suceden. ¡Cómo nos vimos! Lstas y Zamarreño, como siempre, trabajadores y siendo muchas veces la providencia de los maestros.

Para algo nos conocemos. ¿No?... Con la muleta el madrileño está como un jabalí de valiente, dando pases de todos las marcas, que se aplauden.

Entra a matar muy nervioso y sin esperar a que el toro iguale, larga un pinchazo y media lazada. (Aplausos y exceso de saludos cómicos del diestro).

Lo dicho, una charlotada en la que estuvimos sericitos y pendientes de que alguno de los becerras le diera un diestazo a los bufos—como que había quien se tapaba los ojos para no ver las cosas—y una lidia formal de dos novillos en la que nos reímos mucho.

EL DESENJAULE

Seguidamente se verificó el desenjaule de los seis erales adelantados con que el próximo domingo lucirán sus habilidades los becerristas Chatet, Dominguito Chico y Niño de Teruel.

Los becerras, terciditos, bien presentados y muy gordos, salieron todos ellos revolviéndose y muy nerviosos, por lo que no dudamos que habrá toros, y ahora a esperar a ver si hay toreros.

¡Que Pepe Moros no haga de las suyas!

Los nombres y pelos de los seis morlacos, son como siguen:

- «Rápidos», negro. «Dolorosa», berrendo en negro. «Boliche», berrendo en negro. «Acampador», jabonero. «Coruchabanc», cárdeno. «Mañudo», cárdeno.

Therdia.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca.

ANUNCIOS DE SUBASTAS En los días y a las horas que a continuación se expresan, se celebrarán, en cumplimiento de los acuerdos adoptados por la Corporación municipal de mi presidencia, con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la secretaría de la Corporación y en el tablón de edictos de la Casa Consistorial, las siguientes:

Día 29, a la hora de las doce, subasta para la contratación de la obra instalación de 700 metros de tubería de agua en el Arrabal del Puente.

Día 30, a la misma hora, para la adquisición de la paja que sea necesaria para el camuflaje del ganado de cerda que se sacrifican en el Matadero municipal durante la próxima temporada.

Día 31, a la misma hora, arrendamiento del arbitrio municipal establecido sobre los ganados y puestos que ocupen sitio durante la feria y transfaría de 8-Septiembre próximo verdadero, en el lugar destinado a feria de ganados (Arrabal del Puente).

Lo que se hace público, para el general conocimiento.

Salamanca, 14 de Julio de 1928.—El alcalde, Florencio Sánchez 4-3

Embutidos. Lomos en tripa, salchichón, jamón del país, chorizo cular, longaniza, chorizo de bifes superior, morcilla extremeña y de casa, huesos ahumados, tocino, manteca y otros productos del Ce. de Casa Cereceda, Cárcel Nueva, 6. Salamanca.

Molino harinero, en Omedo de Cima-pedras y cedado movido por un motor de gas sobre, en sitio tan favorable para la molienda de pisco, se vende o arrienda, por no poderlo atender su dueño. Dirigirse a José García Cuadrado, fabricante de harinas, en Lumbrales. 14-17-20 JI.

Vendo muy barato Overland dos plazas buen estado, Azarana, 9. Salamanca. 18-20-21 y 22 JI.

ESTERILIDAD Con frecuencia desaparece la causa si la señora toma el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham TONICO DE LA MUJER

Amigo DÉBIL Elixir CALLOL Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE Todos los Médicos lo reconocen prácticamente, lo recetan y lo toman. En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo SOLO VALA 5 PTA.

EL ADELANTO EN MADRID

IMPRESIONES TAURINAS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Correos y telégrafos. - La novillada de hoy. - Dos novedades. - Una mansada del Duque, no es novedad.

Correos. Dos o tres crónicas seguidas las han conducido tan pausadamente que han tardado tanto como si hubieran ido a París...

No ha perdido nada con ello, lector; pero quería yo que se hubieran publicado, para que notaras cierta bilación entre lo publicado y algo que he empezado a maudar...

Telegrafos. En mi última crónica telegráfica, el telegrafista — a él he de atribuirlo — encargado de transmitir — o transformar — mi conferencia...

Después yo; «Villalta no nos ha gustado. ¡Viva el ridículo! Y resultó lo que quisieron poner. No lo que yo puse. Conste y conste que haré mi queja ante los respectivos jefes de correos y telégrafos...

Descendímos de las frescas alturas del Guadarrama a las ardientes calles madrileñas, que parecen, según la frase vulgar, que echan materialmente fuego.

Nos trae la obligación de presenciar las procesiones que esta tarde realizarán ante seis novillos del diputado provincial señor duque de Vergara...

No es cosa de decir «ni una palabra más» del duque y de sus toros, pues ya se ha dicho mucho: ni de la Torre y sus fracasadas y frustradas esperanzas; con respecto lo que hace hoy basta.

Y... por el caso, seremos parcos en el decir respecto a los novillos.

El Clásico... nada menos, es de Alcoy. Y allá en su tierra y en Valencia y en gran parte de Levante, despertó locos entusiasmos su presentación.

Decían que torera mejor que nadie torera en el mundo y que era una maravilla, un prodigio de arte y de valor. Un novillero de los más prestigiosos de hoy, nos daba el año anterior una opinión parecida a esta acerca del novillero alcoyano.

No parece que de entonces acá ha bajado un poco el papel del Clásico. Y se pasó que no aludimos al papel de fumar de una fábrica de Alcoy, que lleva la marca el preclaro hijo de la ciudad, que hoy debuta en la plaza de la villa y corte.

No tiene nada que ver el que hace pocos días al inaugurarse la plaza de toros de su ciudad natal, le llevaron en hombros hasta su casa. Sin dudar que se lo mereciera, a lo mejor estas cosas son exageraciones «de las patrias chicas».

De la Línea dicen que es Parrita. Para que no me llamen luego hiperbólico, diré textualmente la frase con que le han calificado, descrito y juzgado, cuando he pedido «antece-dentes» sobre el mochecho. Me han dicho que «torea como Dios». A parte de la irreverencia, de la que protesté, diré que me parece un poco «exagerada» la apreciación.

Parrita ha sido héroe en Tetuán. Y de sobre sabe el lector que se trata del Tetuán cercano a Madrid y que las heroicas dadas las llevó a cabo en su modesta plaza taurina.

El Señor les ilumine y les inspire; que sea verdad tanta belleza y que le acompañe toda la fortuna y que la suerte buena en todo momento. Que su debut sea día de gloria y primero de regeneración del arte en que ha profesado. (Qué bien necesitado está de ellos)

La tarde está pesadísima (me refiero ahora a la atmósfera) gris, tormentosa, asfixiante. Amémosa el diablo y a ratos da el antipático Eolo unos resacaídos huracanedos molestísimos y asustantes.

FLY-TOX advertisement featuring an illustration of a fly and a bottle of the product, with text describing its use for mosquito and fly control.

Al hacer el pretillo, la concurrencia, cortés, fina, ceremoniosa y diplomática, da la bienvenida con unas palmis a los nuevos visitantes. Según un párrafo que leí, «les acoge amorosamente en su seno».

Pero que no se fien mucho, que a veces las cosas se vuelven lansas, y ahí está como última prueba Ordóñez y Aguilera (Cayetano), porque les multitudes son tornadizas. Sobre todo si se las «defrauda». (Que es el caso del ejemplo puesto).

No hay ni una sola localidad vacía. Gran recibimiento.

Otra frase antigua y olvidada: «S: cambia la seda por el percal». Suena otra vez el clarín y sale

MARIPOSO

negro safo, feísimo, carisvacado, flaco. Impropio de tal ganadería y de esta plaza.

La Torre le lancea superiormente con el capote y en el «capote» y en el quite se le ocasiona.

Mariposo es menos el pobrecito y se le fuega Feo, flaco, manso... ¡Pobre Mariposo!

El toro (porque de algún modo hay que llamarle) está «jmon» para la muerte; pero La Torre se deja prender en el segundo pase, «calándole» en la pierna izquierda.

A pesar de ello, Lorenzo sigue toreando, mandando sangre y cojeando. Afortunadamente la cogida no debe de ser de importancia y le justifica en cierto modo el pánico desarrollado mientras salaba varias veces.

No valen disculpas. Si no se puede cumplir no se tora y así puede ser cumplido. Pero esa mezcla de voluntad, valor... y miedo nó.

Varios intentos y descabelló al último. La verdad es que no hubiera perdido nada Mariposo con moiras de becarro. Silba al interfecto y al matador, silba doble que se da pocas veces.

BOTINERO

¡Botinero sucio.

En la plaza los neófitos solos, porque La Torre pasó a la enfermería.

El de pequeño y feo y manso Botinero hace «gradable» a Mariposo. A todo hay quien gana.

El público protesta indignadísimo. La bronca es formidable.

La verdad, resulta incompatible ser (como ganadero) duque de Vergara y mandar esto.

Trece mil quinientos cuarenta y dos veces, a una voz sola, increpan y ofenden al presidente, que no se da por ofendido.

Ni el Clásico ni Legatillo, que volvió a hacer, pueden torar a Botinero, que parece un toro sizo.

«Por fin clavaron los banderilleros. El público pide «que se vaya» el presidente.

Y reaparece La Torre. Se opone el pueblo a que le mate el Clásico.

Unos mantazos voluntariosos, como de debutante, y una estocada habilidosa.

Gran ovación al Clásico, pidiendo la oreja. La que le dan al toro y al presidente, es inenarrable.

Comprendemos bien el interés del duque cerca del ministro de la Gobernación para que perdonaran la multa a don José Bueno. Vemos a éste visitando al ministro para pedirle igual perdón para su excelencia.

Si se le imponen «en relación» vemon en peligro aquellos cinco millones de reales... Y bien puede dar gracias a Colón.

PAVITO

negro bregao, según del derecho. Como sucede bien a los capotes, Parrita le tora valiente y bien, y manda y ordena como un torero enterado.

«Pavito» es un poco más decente en su presentación..., y en su mansedumbre.

Al cuarto de hora de acción, se cambia de toro.

El toro tiene banderillas en todas las partes de su cuerpo. Parrita, de morado y oro viejo (el morado es algo menos viejo) detalla para su historia, da unos pases valerosos, su jetado al animalito. Dos saibos, se rode coronos buyendo y volviendo la «fisonomía» (chiste antiguo); una estocada buena; el chico que saca la «espá», le corre por el morrillo, intenta el descabelló, y a la otra vez acierta Palmas tibias.

Si ha unánime al cadáver de «Pavito» Riego, que hace buena falta; la maldad que interpreta lo peor que puede. Y continúa la corrida saliendo

CORCHERO

negro bregao y según del derecho. Embite incierto y «mansamente» a los capotes.

La querencia hacia dentro, «le tapa» en el embestir a los piqueros.

La Torre tora pueblerinamente. El Clásico, no está clásico, y no gusta. Parrita, agradece.

Los de a caballo, francamente mal. Banderillo fatigoso y Lorenzo que marcha sin cojear hacia el novillo.

Cbotis—porque Lorenzo es madrileño—caza afortunadamente con una estocada alta. Palmas, pitos y en seguida silencio.

PELUCA

(vaya nombre), negro xifno y también según del derecho. (No merecemos más

del señor duque). Abierto de cuerna, es currido de carnes, pequeño, con más piés que un docientos caballos.

Surge un espontáneo—que no hace más que el ridículo—y se expone un mono a un desvío.

El Clásico hace lo que el espontáneo. El Peluca da el próta, es decir, se aploma, mansurrones y sburre.

Maigüñito, que pesa más que el «toro», pone un par superior.

Adviértmos que Clásico viste con un terno azul casi ce este y oro, todo en un estado decentito (Estos datos son importantes cuando se presentan por primera vez).

Lo único clásico que muestra El Clásico, es... la «juda», nombre clásico y tradicional de la prudencia, de «las precauciones», de la desgracia (esto es «la última» modalidad).

Un saiblo y música clásica. El último es

GUANTERO

cárdeno oscuro. Pequeñillo, bonitillo y mansillo.

Parrita veroníquea sin pena ni gloria y en la segunda serie de verónicas le coge aparatosamente en tercios del 3. Parece herido en la cara o cabeza. Pasa a la enfermería en brazos de los asistentes.

Unos cuantos pinchezos «en seriadados por el picador desconocidos.

Y, a otra cosa; previos algunos gritos a La Torre, que no se levanta y al Clásico, que se ba caído.

Los banderilleros están... peor que los nuestros Emulación.

Y La Torre no descomponde el cuadro, está peor Huye, corre, se asusta; da unas cuantas puñaladas chicas en mala parte y una grande en mejor sitio.

Y se levanta la sesión. Resumen de ella. Se ve bien claramente que el duque ha perdido la afición a los toros y no los quiere ni ver; y que los «polos» no los han adquirido y no quieren ni verlos tampoco; total igual.

¡Ah!, y que nos hemos aburrido..., una vez más.

Bejarano.

Julio, 18, 1926

Un incendio en Lumbrales

Próximamente a las once del día 18, se declaró un violento incendio en el pueblo de Lumbrales, que en un principio tomó grandes proporciones.

Según parece, en el momento de poner a calentar el horno de la panadería propiedad del vecino Luis Hernández la esposa del mismo, Carmen Menges Calderón, se prendió un haz de escobas, no pudiendo lograr apagarlo y extendiéndose las llamas rápidamente.

Instantáneamente, el guardia segundo Manuel Gallego, con sus compañeros Juan S. briato, Angel Encinas y Francis co Pira, en unión de las autoridades y el vecindario, procedieron a la extinción del siniestro, logrando localizarlo completamente una hora después.

Las pérdidas se calculan en más de 1.000 pesetas. La panadería no estaba asegurada.

DEPORTES

EL NUEVO CALENDARIO DEL CAMPEONATO REGIONAL DE FUTBOL SERIE A

Aquella dualidad de partidos que registáramos el otro día el 7 de Noviembre donde jugaban la Ferroviaria y la Cultural Leonesa y el Español y la Unión Deportiva Española, en Valladolid, ha quedado corregida en el nuevo calendario, que es como sigue:

El 3 de Octubre.—Ferroviaria Cultural Leonesa.

El 10 de Octubre.—Español-Real Unión, Unión Deportiva Española Ferroviaria; Cultural Leonesa Stadium.

El 17 de Octubre.—Ferroviaria Española, Unión Deportiva Española-Real Unión.

El 24 de Octubre.—Unión Deportiva Española-Stadium, Real Unión Ferroviaria, Cultural Leonesa Español.

El 31 de Octubre.—Stadium Ferroviaria, Cultural Leonesa Unión Deportiva.

El 7 de Noviembre.—Español-Unión Deportiva, Stadium-Real Unión.

El 14 de Noviembre.—Stadium Español, Real Unión Cultural Leonesa.

FIN DE LA PRIMERA VUELTA

El 21 de Noviembre.—Ferroviaria Unión Deportiva Española, Stadium Cultural Leonesa.

El 28 de Noviembre.—Español Ferroviaria, Cultural Leonesa Real Unión, Stadium Unión Deportiva.

El 5 de Diciembre.—Español Stadium.

El 16 de Enero.—Real Unión-Unión Deportiva Cultural Leonesa Ferroviaria.

El 23 de Enero.—Unión Deportiva Español, Ferroviaria Real Unión.

El 30 de Enero.—Unión Deportiva Española Cultural Leonesa, Ferroviaria Stadium.

El 6 de Febrero.—Español-Cultural Leonesa.

El 13 de Febrero.—Real Unión-Stadium.

El 20 de Febrero.—Real Unión Español.

El 27 de Febrero.—Disempates. Los partidos se celebrarán en el campo citado en primer lugar.

CAMPEONATO SOCIAL DE FUTBOL EN EL STADIUM

El domingo siguió este interesante torneo, contentiendo dos equipos formados por los mejores elementos del Stadium. Los equipos alinean de este modo: Plus Ultra, blanco y rojo.

Colombia (C) Anta Bionas, Sánchez, Cullé, Coimbra (P) Raza, Quirce, Santiago. Elcano, azul celeste y blanco.

Sesma, Alonso, Palomares, Méndez Matanzo, Vaquero, Cuadrado, Fedé, Honorino, Lorenzo y Estévez.

El partido fué entretendidísimo. El dominio correspondió, en la mayor parte del tiempo, a los azules, que estaban completos con mejores elementos y más acoplados.

No obstante, los blancos hicieron brosas arrancadas a la puerta contraria, divinamente dirigidas por el enorme Quirga.

Todos pusieron su entusiasmo, pero se distinguieron especialmente; del Plus Ultra, Quirga, Anta, Sánchez.

Quirga, el mejor, incansable junto con Matano.

Y del Elcano, Alonso y Matanzo los mejores, seguidos por los hermanos Estévez y Lorenzo y bien secundados por los demás.

En el primer tiempo Sánchez consiguió el primer tanto para su equipo, Estévez con el suyo empató.

En el segundo tiempo mete dos, Honorino otro y Cuadrado, otro.

Y termina el partido con el triunfo del Elcano, por 5-1.

LA BOLSA DE MADRID

Table with 3 columns: Cotizaciones, Del día 16, Del día 19. Lists various market prices including interior 4 por 100, exterior 4 por 100, amortizable 1917, etc.

«El Adelanto» en Béjar

(De nuestro corresponsal) Visita de inspección.—Enhorabuena.—Oficina telefónica.—De muy buen efecto.

Se encuentra, hace varios días, practicando la visita anual de la Administración de Correos de esta ciudad, el señor inspector provincial de dicho cuerpo, don Constantino Francia, a quien he tenido el gusto de saludar.

Han ascendido a las categorías primera y segunda del escalón de catedráticos numerarios de Escuelas industriales, don Marcelino Cagigal y don Miguel Muñoz Elena, profesores de esta Escuela, con la dotación de 12.500 pesetas el primero, y de 12.000 pesetas el segundo. Que les sea eno bueno.

Ha quedado instalada, por el mecánico don Romualdo Blanco, de Cáceres, la oficina del Teléfono público, urbano e interurbano, en el piso principal de la casa número 31, de la calle de Sánchez-Ocaña, a cargo de las señoras Ángela Parra Sánchez y Esperanza Montero Sánchez.

Sería conveniente, tanto para los intereses del público como los de la Compañía, que el servicio fuera permanente y que la comunicación con Salamanca fuera directa, con el objeto de hacerse más rápida y clara la transmisión.

Hoy se ha leído, con mucho interés y agrado, el artículo que en EL ADELANTO ha publicado don Andrés Pérez Cardenal, delegado de la Comisaría Regional del Turismo, acerca de «La urbanización de la Sierra de Béjar».

El año último que siendo tan hermosa esta comarca bejarana, con abundante vegetación de plantas medicinales, con aguas puras y aires sanos, no se haya pensado en atraer a muchas familias que van a veranear a otras partes que no reúnen las ventajas que aquí existen. Tengo la seguridad de que, si se hiciera lo que propone el señor Pérez Cardenal, ganaría mucho esta población, y para conseguirlo, no hace falta más que que rer.

F. Antigüedad, Béjar, 18 de Julio de 1926

Venta de vinos en las bodegas de Franco, al precio de 4,50 pesetas los 16 litros. Para entenderse, con Osáez Pérez, en Franco. 8-a-5

Corta de encinas. Se cede el desmochado de encinas en el distrito municipal de Mayalde, partido de Fuentesado y distante cinco kilómetros de la estación del ferrocarril de Oubo del Vino. Proposiciones, a Teodoro Porres, en Cantalapiedra. 4-a-1

Vinos finos de mesa, de las bodegas de Franco, servido por el antiguo dependiente del señor Conde, José María de la Iglesia, a los siguientes precios: Tinto, los 16 litros... 8,00 pts. Id. botella de 3/4 fd. (sin casco) 0,50 — Blanco de Rueda, el litro... 0,80 — No se sirve a domicilio menos de 8 litros y 6 botellas, respectivamente. Despacho: Sánchez Barbero, número 7, junto al «León de Oro». 20-1

El Español, Restaurant y Hospedaje; el mejor servido y más económico. Pensión completa, 7 pesetas. Servicio a la carta y por cubiertos. Se sirven bocas a precios módicos. Gorrillo, 26, al lado de Genterera, Salamanca.

El día en la Audiencia

Suceso lamentable. - Homicidio por imprudencia.

Ayer comenzó la vista en juicio oral y público de la causa instruida en el Juzgado de la capital sobre homicidio por imprudencia temeraria, contra Juan José Gómez Giménez.

He aquí como refería el hecho en sus conclusiones provisionales el fiscal señor James.

En la tarde del 17 de Octubre de 1925, el procesado Juan José Gómez, que se hallaba al servicio del contratista de obras don Sebastián Nieto García, veía por la carretera de Ledesma, guiando como chausfuer un autocamión, propio del señor Nieto, que cargado de piedras llevaba a las obras del cuartel de caballería, que se está construyendo en las inmediaciones de esta ciudad, y al bajar una cuesta que hay cerca del sitio llamado La Bombilla, próxima a esta población, lo hizo a una marcha tan exagerada, que al divisar un coche tirado por caballos que marchaba en dirección contraria, y no le dejaba espacio suficiente para pasar, pues delante del autocamión caminaba en la misma dirección un carro tirado por una mula y guiado por Miguel Juanes Martín, y los tres vehículos iban a confrontar en el preciso momento de pasar el auto al carro, no pudo frenar, a pesar de la normalidad con que funcionaba uno de los frenos que el autocamión tenía y stropelló al carro, que al dar la vuelta de campana, cogió al Miguel Juanes que llevaba del ramal a la mula y le produjo la muerte casi instantánea, causando además en el carro y guarniciones daños que han sido tasados pericialmente en 150 pesetas.

Calificados estos hechos por el fiscal como constitutivos de un delito de homicidio, por imprudencia temeraria, y estimando que es autor del mismo el procesado, sin circunstancias que sirvan para modificar la responsabilidad, solicitaba que fuese condenado a la pena de un año y un día de prisión correccional, indemnización de 5.000 pesetas a la familia del finado por la muerte y 150 por los daños causados en el carro y guarniciones, con las accesorias correspondientes y pago de costas.

Habida consideración a que el procesado es insolvente, considera responsable civilmente y de una manera subsidiaria a don Sebastián Nieto García.

En la calificación provisional y por lo que respecta a la calificación, responsabilidad criminal del delito, autor y responsable particular, señor Serrano Carmona, se mostró conforme con el fiscal.

No estaba de acuerdo, en cambio, con lo referente a indemnización civil, pues entendía que deducidos el interfecto a la venta de abonos orgánicos, en cuyo negocio le quedaba una utilidad

de 3.000 pesetas, reconocía la cantidad de 150 pesetas por los daños, y rechazando los hechos en que fundamentaba la acusación particular la indemnización civil, entendía que ésta, en el supuesto de la culpabilidad, debía ser de 3.000 pesetas.

Terminada la práctica de todas las pruebas propuestas, el presidente, señor Navarro, preguntó a las partes si mantenían o modificaban sus conclusiones. El fiscal contestó que reproducía íntegramente las provisionales, elevándolas a definitivas.

Las modificó el acusador particular en el sentido únicamente de pedir que al procesado se le condenara a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, indemnización ya fijada, accesorias y pago de costas.

Los señores Cimas y Rodríguez Mata, defensores del procesado y del responsable civil, insistieron en mantener en su integridad las conclusiones que con el carácter de provisionales tenían formuladas.

Al efecto de razonar las suyas, informó el fiscal, señor James, reproduciendo las peticiones consignadas en las mismas.

Todo lo indicado se hizo en la sesión de ayer, en la que se invirtieron las horas de la mañana y desde las cinco a las ocho de la tarde que se suspendió para continuarla a las diez de esta mañana.

El Licenciado Salvadora.

NOTICIAS

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa del Guardia civil de esta comandancia don Jesús Ramos Martín.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de excelente salud.

Nuestra más cordial enhorabuena.

PAN Y CARBON. 2. ESTA CALLE NACE DE LA DEL JESUS DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo, SIFILIS - PIEL - URINARIAS

El señor alcalde nos encarga hagamos saber, para conocimiento y satisfacción de las familias interesadas, que los niños y niñas de la colonia escolar de Candalarío llegaron a este punto sin novedad.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

La Unión Popular Arrendataria de la Plaza de Toros de esta capital, abre concurso para la adjudicación de los servicios correspondientes: caballos plear, bebidas, arrastre, banderillas, carne toros, timbales, etc., etc., necesarios para las corridas que esta empresa ha organizado para los días 11, 12, 13, 14 y 21 de Septiembre próximo.

Se admiten proposiciones en pliego cerrado hasta el día 24 del actual, a las cinco de la tarde, en el domicilio del Tesorero de dicha sociedad, don Mariano Rodríguez Olivera, Rúa 2, ferretería, en donde estarán de manifiesto los pliegos de condiciones.—El presidente, h 24 JI.

Gerardo Sánchez Toribio, representante, pone en conocimiento de sus clientes y del comercio en general, que don Andrés Pérez y Pérez ha dejado de pertenecer a su casa desde el día 16 del corriente mes. 3-a-1

Doctor Sandoval Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1. mt. y v.

Con motivo de celebrarse su santo nuestro particular amigo el laborioso empleado don Quintín Medina, se verificó en su domicilio un animado baile, en el que tuvimos ocasión de saludar a las bellas y simpáticas señoritas Jacinta Burrado, Teresita Miguel, Leónides Díez, Vicenta Caballero, Crenciana Sánchez, Juani-

ta Hernández, Genara Martín, Ascensión Hurtado, Elena García, Juana del Castillo, Mari Hernández, Amparo P. nadero, Consuelito Martín, Felipe y Nieves González, que fueron espléndidamente obsequiadas.

La Junta administrativa se reunirá en breve para tratar de esta aprehensión.

Galena, Escobilla «Sonora»

Pedidos al por mayor ARENAL, 22, DUPLICADO. - MADRID mt.

Por los carabineros del puesto de Navastillas, Santiago Robes Hernández y Antonio García Gregorio, han sido aprehendidos y puestos a disposición del señor delegado de Hacienda un saco y una cesta conteniendo 18 kilogramos de azúcar y tres de queso, que se trataba de introducir sin pagar los correspondientes derechos.

La Junta administrativa se reunirá en breve para tratar de esta aprehensión.

LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca. m-j-s.

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA Quintana, 5 y 7, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a siete. mt. j. y s.

Ha sido concedida a Ciudad Rodrigo la instalación de un dispensario antipalúdico, para lo cual la Diputación ha cedido las habitaciones necesarias en el Hospicio de referida ciudad.

Dr. Gómez Díez

ODIOLISTA Consulta de once a una, Doctor Nieeso, 38, principal, izquierda. mt. y s.

DR. CORTÉS

Profesor de la Facultad de Medicina Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta, de ONCE a UNA. CALLE DEL SOL mt.-s.

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informará Soledad Mateos, en Arapiles. 1-1

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

## LA CRISIS FRANCESA

### El teniente de navío señor Durán, tripulante del "Plus Ultra", muere en Barcelona, en un accidente de aviación.

#### El Gobierno se reúne en Consejo de ministros.

A la salida.  
Madrid.—Poco después de las diez y cuarto de la noche terminó la reunión de ministros que ha tenido lugar en la presidencia.

A la salida, el general Primo de Rivera conversó unos instantes con los periodistas.

—Hemos dedicado, les dijo, un recuerdo doloroso al teniente de navío, actualmente al servicio de la aeronáutica naval, señor Durán, muerto prematuramente cuando tantas esperanzas cifraban en él el ejército, la marina y la patria.

El Consejo de ministros ha hecho constar el sentimiento que le produce la muerte del joven marino.

De Jerez, añadió el presidente, piden autorización para que sea trasladado a esa población el cadáver.

El ministro de la Gobernación estudia el asunto y en breve dictará las medidas necesarias para que pueda llevarse a efecto.

El general Jordana dió cuenta, durante el Consejo, de las condiciones en que se ha firmado el tratado con Francia y de las atenciones de que ha sido objeto la misión española por parte de esta nación.

#### La nota oficiosa.

El ministro del Trabajo fué el encargado de facilitar a los periodistas nota oficiosa de lo tratado en el Consejo.

El señor Aunós se limitó a manifestar, que el presidente consumió la mayor parte del Consejo en exponer a la consideración de los ministros, las gestiones que se habían realizado en Francia durante la estancia de los comisionados españoles en ese país.

Añadió que se había comenzado en este Consejo a estudiar un proyecto de Real Decreto regulando el trabajo a domicilio.

En el que se celebre mañana antes de las diez y media, hora en que empezará a presidirlo el rey, se continuará este estudio, preparando también las Reales Ordenes y Reales Decretos, relativos a otros asuntos de trámite.

Estado: El ministro informa al Consejo de las últimas noticias recibidas en ese departamento de nuestros diplomáticos en el extranjero.

Se comienza el estudio de un proyecto para adquisición de residencias para embajadas y legaciones españolas en el extranjero.

Se aprueban las propuestas de ascenso de las carreras diplomática y consular.

Gracia y Justicia: Se acuerda indultar al reo Torruella de la pena que le queda por cumplir, conmutándose por la de destierro.

Manifestaciones del general Jordana.

Madrid.—A la salida del Consejo, los periodistas se dirigen al general Jordana, al que dan la bienvenida y a quien felicitan por el tratado ultimado con Francia.

—Estará usted muy satisfecho, le dicen.

—Satisfecho solamente, dice el general Jordana.

Añadió que se había llevado a cabo por parte de Francia y de España la ratificación del tratado.

Como los periodistas le indican si podría éste sufrir alguna transformación a consecuencia de la crisis ministerial francesa, el general Jordana concluyó:

—Pienso que esto de la crisis es totalmente independiente del tratado que acaba de firmarse. Ahora bien; en ningún caso puede considerarse como definitivo, puesto que a medida que vayan surgiendo nuevas cuestiones, será preciso ir tomando acuerdos respecto a la forma en que ha de desarrollarse la acción combinada de Francia y de nuestro país.

**Maderas.**  
Grandes existencias en cuarterones, tablas y vigas de todas dimensiones, JOSE GALINDO, HERVAS (Gáceres).

90-a-16

#### El teniente Durán fallece en un accidente de aviación.

Un telegrama de la Dirección de la Aeronáutica Naval de Barcelona.

(N. de la R.)—Esta mañana recibimos de nuestro activo corresponsal en Madrid, señor Rivera, un telefonema urgente en el que nos daba cuenta del desgraciado accidente de aviación, que había ocasionado la muerte al teniente Durán.

Inmediatamente fué expuesto en nuestra cartelera de la Plaza Mayor, habiendo podido el público, merced a él, enterarse rápidamente de esta desgraciada noticia.

Madrid.—En el ministerio de Marina se recibió hoy un telegrama de la Dirección de la Aeronáutica Naval de Barcelona, dirigido al ministro de Marina, en el que se decía lo siguiente:

Al terminar las maniobras fuerzas aeronáuticas en combinación con naves de instrucción, al romper filas la escuadrilla aérea Martín Sigue chocaron dos aparatos, cayendo destruido al agua el que pilotaba el teniente de navío don Manuel Durán.

Ocurrió el hecho en las proximidades del dirigible S-1, del cual se arrojó el teniente de navío señor Núñez, consiguiendo extraer al aviador herido.

#### Nuevos detalles.

Barcelona.—La noticia de la muerte del teniente de Navío, señor Durán, fué conocida inmediatamente en la población.

La emoción producida en el público fué extraordinaria.

A las ocho y media de la mañana falleció el teniente Durán.

Cómo ocurrió el accidente.  
Barcelona.—El accidente que ha causado la muerte al teniente Durán, ocurrió de la siguiente manera:

Desarrollándose un supuesto táctico entre fuerzas aéreas de la escuadra naval y una división de contratorpederos, entre los cuales figuraban los torpederos «Alcedo», «Velasco» y «Lazaga», chocaron dos aparatos, uno de ellos el que mandaba el teniente Durán.

Las unidades navales habían llegado de Valencia, donde estuvieron mientras los ministros de la Guerra y Marina, visitaron esa región.

Las fuerzas aéreas estaban formadas por dos escuadrillas de hidroaviones, un supermarino, dos dirigibles y media escuadrilla de aparatos aéreos cazatorpederos, que estaba al mando del teniente de navío señor Durán.

En las primeras horas de la madrugada salieron las fuerzas aéreas del campo de Volatería, en Prat de Llobregat.

Terminadas las maniobras, y cuando ya se había dado el orden de romper filas, sin que se pueda precisar la causa, el aparato pilotado por el teniente Durán, chocó con otro que dirigía el teniente don Felipe García Charlo.

El primero, a consecuencia del choque, se produjo tan graves averías que cayó violentamente al mar.

El segundo, que también sufrió importantes averías, logró sostenerse breves momentos en el aire, yendo seguidamente a aterrizar en las proximidades de la playa, habiendo resultado ilesos sus ocupantes.

Se extraxe al aviador herido.  
Barcelona.—En el momento de ocurrir el accidente, volaba sobre el lugar en que cayó el aparato del teniente Durán, el dirigible S. 1, que estuvo ayer volando toda la mañana sobre Barcelona.

Inmediatamente el teniente Núñez, sin la menor vacilación y dando pruebas de extraordinario heroísmo, se tiró al mar desde cincuenta metros de altura.

Se dirigió hacia el lugar donde estaba el aparato, y en breves momentos consiguió deslizar al aviador y sacar su cuerpo, a flote, totalmente destruido.

Mientras esto ocurría, un bote destacado del «Alcedo» acudió en socorro de los dos aviadores, recogidos y llevándolos a bordo del torpedero.

Ya sobre la cubierta, se apreció que el teniente Durán tenía una herida grande en la base del cráneo.

La muerte se produjo en el mismo momento de subirlo a cubierta. Se participa la noticia a la familia.

Barcelona.—En cuanto las autoridades conocieron el trágico suceso, se preocuparon de hacer llegar la noticia a la familia del desgraciado aviador.

Por orden del jefe de la aviación naval se telegrafió a Jerez, pidiendo se comunicara a los familiares del teniente Durán, con la mayor discreción y reserva, el triste fin del desgraciado aviador.

#### El teniente Durán, en el depósito.

Barcelona.—Apenas recibió el «Alcedo» el cuerpo del teniente Durán, se dirigió hacia el puerto, desembarcándolo inmediatamente.

En un camión de la Armada fué trasladado al depósito del hospital militar.

Antes, las autoridades militares y el cónsul de la Argentina estuvieron orando breves instantes a bordo del «Alcedo» ante el cadáver del aviador.

El alcalde envió también a dar el pésame a los jefes de la aeronáutica naval, al jefe de ceremonias del Ayuntamiento, prometiendo, al propio tiempo, visitarlos esta tarde para reiterarles el pésame en nombre de toda la ciudad.

Las maniobras en que intervino el teniente Durán.

Barcelona.—Precedentes de Alcedo llegaron frente a este puerto los contratorpederos «Alcedo», «Velasco» y «Lazaga», y los torpederos 14, 5 y 6.

De este puerto salieron a recibirlos los torpederos 17 y 4 y todos juntos simularon desde alta mar un ataque a la plaza, con las luces apagadas, a las cuatro de la mañana.

Simulaba que defendían la plaza las escuadrillas de aviación y los dirigibles de que ya dimos cuenta.

El teniente Durán, durante las maniobras, hizo vuelos arriesgadísimos.

En uno de ellos chocó un ala de su aparato, contra el tren de aterrizaje del que pilotaba el alférez García Charlo.

El choque fué tan violento, que el tren de aterrizaje fué arrancado de cuajo, dejando al aparato solamente con el motor y las alas.

Tanto el hidro del teniente Durán como el de García Charlo, sufrieron averías graves que obligaron al del primero a caer violentamente al mar.

Cuando el teniente Núñez que, como ya hemos dicho antes, acudió en su socorro arrojándose desde el dirigible S. 1 y llegó donde se encontraba el teniente Durán, éste estaba ya agonizando, teniendo que sostenerle con una mano mientras nadaba con la otra, hasta que llegó el bote del «Alcedo» que iba en su socorro.

El «Alcedo» en cuanto tuvo a su bordo el cadáver, izó bandera a media asta.

Datos biográficos del teniente Durán.

El teniente de navío don Juan Manuel Durán, nació el 9 de Noviembre de 1899.

Entró al servicio de la Marina de guerra el 10 de Enero de 1916 fué nombrado teniente de navío el primero de Marzo de 1925, e ingresó en la escuela de Aeronáutica naval en 1920.

En la actualidad contaba veintiseis años.

Se examina el cadáver.  
Barcelona.—El cadáver del teniente Durán presenta heridas en el frontal y en uno de los costados.

La primera ha sido considerada por los facultativos, como mortal de necesidad.

La capilla ardiente.  
Barcelona.—En el depósito del hospital militar se ha establecido la capilla ardiente.

Durante todo el día, velan el cadáver oficiales de la escuela de Aeronáutica.

Han desfollado ante el cadáver gran número de personalidades catalanas y casi todas las autoridades.

En la portería del hospital se han colocado mesas con pliegos que se llenan rápidamente de firmas, y que tienen que ser renovados con gran frecuencia.

Han estado orando ante el cadáver el gobernador civil, el capitán general, el gobernador militar, el alcalde y todos los jefes de la escuela de Aeronáutica Naval.

El asistente del teniente Durán, Ramón Carrijo, que se halla apenadísimo por la muerte de éste, no se separa un instante del cadáver.

El traslado se llevará a cabo mañana, y se espera será presidido el duelo por los ministros de la Guerra y de Marina.

#### Lo que hizo ayer el teniente Durán.

Barcelona.—Durante todo el día de ayer, el teniente Durán estuvo animadísimo.

Por la tarde estuvo en la plaza de toros, presenciando el espectáculo desde barrera.

Habló durante un gran rato con el jefe del personal de la plaza.

Terminada la corrida se dirigió a su casa de la calle de Córcega, charlando con las personas que había en la misma, hasta la una de la madrugada próximamente.

A esa hora se dirigió al campo de aviación de Prat de Llobregat, a fin de tener dispuestos los aparatos que habían de intervenir en las maniobras.

Antes previno a su asistente que no se preocupara de él para nada. Que si le necesitaba ya le dejaría una nota escrita en casa.

Así lo hizo, y por esta razón el asistente no se enteró de la desgracia hasta ya avanzada la mañana, que conoció la noticia yendo en un tranvía.

Inmediatamente se dirigió al depósito del hospital militar, y allí ha permanecido sin separarse del cadáver.

Este será trasladado a Jerez, según comunican de Madrid, para darle sepultura.

Un rasgo de modestia del teniente Durán.

Barcelona.—Se comenta vivamente el rasgo de modestia del teniente Durán, que le hizo no aceptar la invitación para ir a Logroño con motivo del homenaje que esta población ha rendido al capitán Gallarza y al mecánico Arozama.

La noticia en Madrid.  
Madrid.—El telegrama a que aludimos en estas columnas fué recibido por el ministro de Marina interino, quien inmediatamente participó la noticia al rey y al presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera.

Igualmente ordenó se hiciera con los familiares del desgraciado aviador.

El rey dió orden de que se transmitiera a la familia un telegrama de pésame muy expresivo, y lo mismo ha hecho el general Primo de Rivera.

A las cuatro de la tarde se telegrafió la noticia al Aero Club.

A consecuencia del verano, este se haya casi sin socios.

Los pocos que había en el mismo, sufrieron penosa impresión al conocerla.

Inmediatamente se dió orden de buscar al presidente, al secretario o a cualquier otro miembro directivo, para acordar la forma en que se adherirá el Aero Club a los actos de duelo que se celebren.

Se ordenó fueran puestas colgas duras negras en los balcones.

Otros datos relativos a la vida del teniente Durán.

Barcelona.—El teniente Durán iba a contraer matrimonio dentro de poco tiempo.

En la aeronáutica de Barcelona es este el tercer aviador que pierda la vida en menos de ocho meses.

Con motivo del raid del «Plus Ultra» a Buenos Aires, el teniente Durán se negó a aceptar los cuarenta mil duros que le correspon-

dieron en el reparto del millón de pesetas a que ascendió la suscripción, hecha en obsequio de los aviadores.

No obstante esto, la familia le pidió repetidas veces que las aceptara.

Tanto llegaron a insistirle que, por último, hace unos días, les envió un telegrama, diciendo que hicieran lo que quisieran, puesto que se empeñaban en ello.

#### OTRAS NOTICIAS

El rey a San Sebastián.

Madrid.—Mañana por la noche saldrá el rey para San Sebastián.

#### Consejo de Guerra.

Madrid.—En la sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina, se ha visto la causa contra el soldado Rafael Rosales, acusado de robo y de tenencia de armas.

Fué condenado en Consejo de Guerra celebrado en Larache, a catorce años y ocho meses por el primer delito, y a dos meses por el segundo.

El fiscal del Supremo solicitó en esta vista se le condenara a treinta años.

La Sala ha dictado sentencia absolutoria.

#### El gran premio de Europa.

San Sebastián.—El domingo se corrió el gran premio de Europa automovilista, asistiendo con extraordinario interés las incidencias de la carrera.

A las diez en punto comienza la prueba saliendo por el siguiente orden:

Benoist, Constantini, Bourlier, Minoia, Goux y Morel, que desarrollan una velocidad escalofriante.

Goux, seguido por Minoia, y los dos sobre Bugatti, van a la cabeza en la primera vuelta, siguiéndoles Benois, que monta Delage, y Constantini.

Después marchan Bourlier y Morel.

En la segunda vuelta Benoist se pone a la cabeza, siguiéndole Constantini, Goux y Morel.

En la sexta vuelta Morel ha adelantado a Goux y en la séptima rebasa a Constantini.

En la octava vuelta Morel se coloca a la cabeza de los corredores hasta que al finalizar la novena vuelta, Goux se coloca el primero, siguiéndole Morel.

Los corredores, al terminar las diez primeras vueltas, se han clasificado de la siguiente forma:

Goux, que hizo 116,52 kilómetros por hora.

Morel, que hizo 116,51 y Benoist, que se clasificó con 115 kilómetros.

Benoist, víctima de un ataque de insolación, se retiró a la quince vuelta.

La terminación de la prueba automovilista terminó felizmente, clasificándose en primer lugar Goux, que conduca un Bugath y que hizo las 45 vueltas en 6 horas y 52 minutos.

Signe después Senchal que hizo las 45 vueltas en 6 horas, 59 minutos y 42 segundos.

Después, Constantini, en 7 horas, 28 minutos y 18 segundos.

En cuarto lugar se clasificó Benoist, sobre Delage, cubriendo las 41 vueltas, que hizo en 7 horas, 45 minutos y 28 segundos.

En quinto lugar, Dutuëll, en 7 horas, 35 minutos y 36 segundos.

En sexto lugar, Wagner, en 7 horas, 26 minutos y 31 segundos.

#### LA CRISIS FRANCESA

Comentarios de la prensa.  
París.—Todos los diarios de esta capital dedican extensas informaciones a la crisis política planteada por la dimisión del Gabinete del señor Briand.

También consagran extensos comentarios a la misma, reconociendo todos los diarios que la situación es gravísima, por la repercusión que puede tener en el crédito nacional, y especialmente de la moneda, pues ella pudiera producir la continuación de la baja del franco.

Añaden a las que principalmente sufrirán las consecuencias de dicha situación política que mejor pudiera llamarse económica, serán las asociaciones y entidades obreras, como aconteció en

Alemania con la baja del marco.

Los periódicos de la izquierda, hablando sobre la nueva solución, se muestran optimistas respecto a la constitución de un Gobierno presidido por Herriot, si bien algunos dejan entrever la necesidad de que para salvar a Francia de la situación presente, se requiera una solución enérgica, mejor expresado, una dictadura, actuando fuera del Parlamento.

#### Briand en el Elíseo.

París.—Cuando el presidente del Consejo de ministros dimisionario se presentó en el palacio presidencial para comunicar al jefe del Estado la dimisión total del Gobierno, parece ser que aconsejó al señor Doumergue que encargara de la constitución del nuevo Gabinete a Herriot, toda vez que habiendo hecho dimitir al Gobierno, estaba obligado el Parlamento a buscar una solución.

#### Los presidentes de las Cámaras, en el Elíseo.

París.—Los primeros que asistieron al palacio del Elíseo para evacuar las consultas que les había dirigido el presidente de la República, fueron los presidentes de las Cámaras.

A la salida, el señor Herriot manifestó a los periodistas que el jefe del Estado le había encargado de la formación del nuevo Gobierno, añadiendo que ese mandato lo había aceptado en principio.

#### Herriot comienza las visitas.

París.—Seguidamente, el presidente de la Cámara de Diputados, señor Herriot, comenzó a realizar gestiones para la constitución del nuevo Gobierno.

Visitó a diversos personajes de gran relieve en la política nacional.

De unos recabó su cooperación para el nuevo Gobierno y a otros les consultó sobre la actuación del Gabinete que pudiera formarse.

#### Gobierno de concentración republicana.

París.—Se atribuye al señor Herriot el propósito de constituir un Gabinete de concentración republicana, y dado el caso de que fracasase en ese propósito, parece ser que el señor Herriot intentaría formar un Gobierno con elementos todos procedentes de la extrema izquierda.

Teniendo en cuenta la filiación política de los elementos que votaron contra el Gobierno del señor Briand, se tiene la seguridad de que un Gabinete así constituido, con actuación parlamentaria, de la que ineludiblemente no podría prescindir, sería de poca vida y contra el cual se reunirían todos los elementos para combatir su actuación.

Sin embargo todos convienen en la necesidad de promover una rápida solución al presente estado político, antes de que pudieran irrogarse mayores perjuicios a la moneda.

Dada la gravedad del conflicto presente, se cree que la tarea del señor Herriot para formar nuevo Gobierno, será muy lenta y paulatina.

Conferencias.  
París.—Por la mañana conferenció extensamente el señor Herriot con los conocidos políticos De Monciel, Paul, Boncour y Blunch.

Después marchó a conferenciar con el señor Poincaré.

Parece ser que la solución de la crisis gira alrededor de la actitud que pueda mantener Poincaré.

Por este motivo, parece ser que el señor Herriot no sabrá a qué atenerse hasta que definan sus respectivas posiciones las fuerzas que acudilla el señor Poincaré y los amigos del señor Blunch.

Adelantando muy paulatinamente las gestiones que está verificando el señor Herriot, y salvo posibles contingencias, se considera que muy pronto quedará constituido el nuevo Gobierno.

Juzgando a las personas con quienes cuenta ya el señor Herriot para constituir el nuevo Gabinete, se cree que éste será de amplia unión de las izquierdas.

RIVERA

